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FOSZERKESZTO 

VUCcHETIC EMDE el 

sek reviziója helyett azoknak 
Ő átvizsgálása szerepel a négy 

nagyhatalmi paktum szövegében 
16)1 hégy nagyhatalmi paktum érdekli 
Imiaz egész világot. Azok, akik a négy 

hatalmi paktum létrejötte érdeké- 

áradoznak, hangoztatják, hogy en- 

élja megakadályozni Európának 
tborra való szakadását. Voltakép- 

ha nem is kimondottan, de a való- 
mn mégis megvan ez a kétfelé való 

tódás. 
Az egyik oldalon vannak azok 

uz államok: Olaszország, An- 
lia, Németország, amelyek a 

rgyalás a kisántánt 
Boncour francia külügymi- 

tiltakozott és tiltakozik még min- 
ha nem is nyiltan a négy nagyha- 

paktum ellen, genfi tartózkodását 

arra használta föl, hogy hétfőn 

alt az érdekelt nagyhatalmakkal. 

ap Paul Boncour a kisántánt képvi- 
lel folytatott megbeszélést és ezen 
merni kivánta a kisántánt állás- 

át a négy nagyhatalmi paktummal 
m, Bben, valamint 

ismertette Titulescu, Benes és 

sa eftics kisántánt külügyminisz- 
eerekkel Franciaország vélemé- 

nyét. 

is államok részére a 
m ban a fascista nagytanács az el- 
éjszaka reggelig tartó ülést tar- 

Az ülésen Musselini is felszólalt és 
ette a négy nagyhatalmi paktum- 
natkozó tárgyalásokat. Mussolini 

esen kifejtette a paktum lényegét 
k várható következményeit. 

A négy nagyhatalom paktuma 
- mondotta - nem ad okot 

"e ggodalomra a kis államok ré- 
zére. Európa helyzete a négy 

! agyhatalom paktuma után ha- 
tározottan javulni fog. 

aresti Adeverul is foglalkozik a 
agyhatalmi paktummal és Musso- 
bb mozgalmát főleg Románia 

ontjából vizsgálja. A lap nyilvá- 
gra hozza Franciaországnak a 

paktumra vonatkozó- 

t 

gy hatalom gyutteltodeé és 
nakötése csakis olyan lehet, hogy 

éppen ne csorbit a a Népszö- 

négy nagyhatalmi paktumot 

óhajtják és a másik oldalon: 

Franciaország és a kisántánt, 

amelyek viszont a négy nagy- 
hatalmi paktumnak nem igen 

örvendeznek. 

Ha majd sikerül ezt a két tábort össze- 
hozni, akkor létrejön véglegesen a négy 
nagyhatalom paktuma és akkor remél- 

hetőleg többé valóban nem kerül a sor! 
arra, hogy Európa népei két ellenséges 
táborban álljanak egymással szemben. 

államok képviselőivel 
A francia sajtó cáfolja azokat a római 

hireket, mintha a négy nagyhatalmi 
megegyezés már aláirás előtt állana. Az 

aláirás a párisi lapok szerint még messze 

van, mert előbb még számos kérdésben 
kell megegyezni. 

Franciaország nézete szerint a 

békeszerződéseket csakis a Nép- 

szövetség változtathatja meg és 

pedig egyhangu határozattal. 

A francia kormány szerint tehát a béke- 
szerződések revizióját nem lehet pro- 
gramként a négy nagyhatalmi paktumba 
belevenni. 

pakium nem hátrányos 
ságát ne befolyásolja. 

A paktum éppen ezen oknál 
fogva nem érintheti a béke- 
szerződések kérdését sem. A 
reviziós kérdés tehát nem es- 

hetik hatáskörébe. 
A paktum legfontosabb szankciója ki- 
felé az legyen, hogy elismerje a kisálla- 
mok teljes egyenjoguságát és azok 
ügyébe ne avatkozzék. 

A nemzetközi politika előterében any- 
nyira helyet foglal a négy nagyhatalmi 

paktum ügye, hogy a leszerelési konfe- 

rencia szinte másodrendüvé sülyedt. 
Pedig a leszerelési konferencián is nagy- 
jelentőségü tárgyalások folynak. Most 
dől el az angol javaslat sorsa. Amerika 
és Franciaország között tegnapelőtt - 
mint megirtuk - nagy összecsapásra 
került a sor és a helyzet elmérgesedését 
Henderson elnök ugy igyekezett el- 

kerülni, hogy az ülést elnapolta. 
Tegnap délután Herderson genfi szál- 
lásán megbeszélésre gyültek össze An- 
glia, Olaszország, Franciaország és 
Németország megbizottai. Mint ismere- 

tes, Franciaország hozzájárult ahhoz, 

hogy az angol javaslatot szakaszonként 
tárgyalja, azonban ragaszkodott hozzá, 
hogy előbb a biztonsági kérdést tárgyal- 

ják le. 
Tegnap délután kompromisszum 

jött létre, amennyiben ugy dön- 
töttek, hogy a biztonsági kér- 
dés tárgyalásával foglalkozzék 
a politikai bizottság és ezzel 
párhuzamosan a főbizottság 
tovább tárgyalja majd a hadi- 
anyagok és a létszám kérdését. 

Genfben nagy érdeklődéssel néznek 

A nehéz szárazföldi 
A leszerelési főbizottság kedd délutáni 

ülésén megkezdték az angol javaslatnak 
a hadianyagról szóló részének szaka- 
szonkinti tárgyalását. A tárgyalást a ti- 

zenkilencedik szakasznál kezdték, amely 

a tüzérségi anyagra vonatkozik. 

Nadolny német meghatalmazott 
miniszter kijelentette, hogy a német de- 
legáció a tizenkilencedik, huszadik és 
huszonegyedik szakasznak módosítására 
vonatkozó inditványt visszavonja. 

Visszavonja a tankokra vonat- 

kozó kivánságait is, bár kijelen- 

ti, hogy a német delegáció a 

határozott leszerelés érdekében 

A békeszerződések uj 
Amerika is résztvett azon a megbeszé- 

lésen, amely Henderson lakásán tegnap 
folyt le és amelyen Németország, Anglia, 
Franciaország és Olaszország képviselői 
vitatták meg a leszerelési konferencia 

helyzetét. 

FPaul Boncour kifejtette, hogy 

Franciaország ragaszkodik a 
biztonsági és fegyverkezési kér- 
désben felállitott feltételeihez. 

Norman Davis amerikai megbizott hoz- 

zászólása után döntöttek azután ugy, 

hogy párhuzamos tárgyalások lesznek. 
Párisi jelentés szerint a francia kor- 

mány Lebrun köztársasági elnök el- 
nöklete alatt minisztertanácsot tartott, 
amely tulnyomóan a négy nagyhatalmi 
paktummal és a leszereléssel foglalko- 
zott. Daladier miniszterelnök ismer- 
tette azokat a nehézségeket, amelyek a 

négy nagyhatalom paktumának megkö- 
tése elé még tornyosulnak. 

Ezek a nehézségek a népszövet- 
ségi alapokmány 16. és 19-ik 

Saar-vidék népszövetségi 

egy speciális német ügy elintézése elé. A 
kormánya 

beadványt intézett a Népszövetséghez 
az ottani nem árja köztisztviselők érde- 
kében. A beadvány szerint a Saar-vidéki 
köztisztviselőknek legalább a fele nem 
árja és igy az a veszedelem fenyegetné, 
hogy a jövőben majd elbocsátják őket. 

A beadvány kéri, hogy ettől a 

Népszövetség védje meg ezeket 
a tisztviselőket és mondja ki 

mindenkorra való elmozditha- 
tatlanságukat. 

fegyverek betiltlása 
kivánja a nehéz szárazföldi 

fegyverek betiltását és meg- 

semmisitését. 

Támogatja Németország az angol javas- 

latot és nem köti magát módositásaihoz, 

nehogy ezzel a tárgyalás tovább huzód- 
jék. Ragaszkodik azonban Németország 

az angol javaslat huszonkettedik szaka- 

szához, amely a betiltott hadianyagok 

elpusztitására vonatkozik. 
Hendersonelnök közli a bizott- 

sággal, hogy Nadolny a német delegáció 

nevében visszavonta módositási javasla- 

tait és felszólitja a tanács többi delegá- 

tusait is arra, hogy a maguk módositási 

javaslatait is vonják vissza. 

i szükségszerü alkalmazása 
szakaszaiban rejlenek, amelyek 

a békeszerződések megváltozta- 

tására vonatkoznak. 

A francia kamarában a költségvetési 

vita során Marin képviselő azt kér- 

dezte Daladiertől, hogy aláirja-e a nagy- 

hatalmi paktumot, mert könnyen meg 

történhetik, hogy a jobboldal megbuk- 

tatja a kormányt. Daladier lakonikusan 

igy válaszolt: 

A jobboldal eddig sem tulságo- 

san támogatta a kormányt. Ha 

a négyhatalmi paktun elfogad- 

ható lesz, akkor aláirom aztt 

A Tem psszerint a négyhatalmi pak. 

tum szövegében nem lesz szó a békeszer 

ződések reviziójáról, hanem e 

aszerződések „ujból való átvizs- 

gálásáról", vagy „uj szükség- 

szerü alkalmazásáról és átvizs- 

gálásáról". 

A szerződéseket nem csak a legyőzött ál 

lamok szempontjából, de az általános ér. 

dek szempontjából fogják átvizsgálni. 



Niápolyi jelentések szerint a Vezuv 

tüzhányó, amely évek óta pihent és 
megelégedett a békés füstöléssel, már 

egy hét óta nyugtalankodik, Egy hete 

állandó morgás hallatszik a tüzhányó 

belsejéből, az eddigi fehér füstfelhő ko- 
romfeketévé változott és nagy gomo- 
lyagban terjed szét az égbolton. A Ve- 
zuv lejtőin levő falvak lakossága ismét 
tele van rettegéssel és készen tartja leg- 

értékesebb holmiját, hogy szükez ese- 

tén elmenekülhessen. 

Tegnap reggel korán lövelte ki első lá- 

vamennyiségeit a Vezuv. A láva nem 

a régi mederben folyt le a hegy oldalain, 

Szalmán alszik a 

Felébredt a szunnyadó Vezuv 

és izzó lávatömegek törtek elő a kráterből 
hanem uj utakat tört magának. Eddig 

azonban még nem érkezett lakott terü- 

let közelébe. A katonaság és a munkások 

több csoportja készen áll, hogy a lefolyó 

láva részére elterelő medreket ásson és 

igy megmentse az utjába esó kerteket és 
házakat, A Vezuv felett állandóan repü- 

lőgépek keringenek és ugy figyelik a 
kráter belsejét. A kráterben az izzó láva 

egyszer olyan magasra emelkedik, hogy 
köröskörül majdnem kicsordul, azután 

pedig több méternyire visszahuzódik. A 
hatóságok szerint egyelőre nagyobb ve- 

szély nincsen, mindazonáltal a szükséges 

óvintézkedéseket megtették. A Vezuv 
kráterének közelében levő obszervato- 
rium állandóan küldi az értesitéseket 
megfigyeléseiről a hatóságoknak. A krá- 
ter müködésének hirére ismét egész 
Európából Nápolyba sereglenek a ki- 
váncsi turisták, hogy tanui legyenek en- 
nek a félelmetességében is nagyszerü 
természeti tüneménynek. Éjszakákon 
keresztül rengeteg bámulója van a Ve- 
zuvnak, mert akkor a füsttel együtt fel- 

szálló korom és lávatörmelék körülbe- 
lül harminc méter magas izzó oszlopot 

alkot a hegy felett. 

orániai magya selnészet 

társuat és öt tojás, üz centmélet kollász 
meg egy vágás szalonna a belépőjegy ára Thália temnlomába 

A magát még magyarnak valló romá- 

niai szinészet elképesztő nyomoruság 
között kinlódik a végeken. Vegyük pél 
dául, elrettentő például, Ferenczy 

Gyula dr. székelyföldi szintársulatát. 

Karácsony előtt Csikszeredában volt, 

háromhetes „fő" szezonra, a Ferenczy- 

társulat. Szépen kerestek. Olyan szépen, 

hogy koldulás nélkül továbbmehettek. 

Decsak Sepsiszentgyörgyig. Három hé- 

tig maradhattak ott is. És azután még 
csak egy városba mehettek be. Gyergyó- 

szentmiklósra. Alig két hétre. A többi 
időt faluzással töltötték el. Faluról-fa- 

lura cipekedtek. Ahol három napot vol- 

tak: ott sokat időztek. 
Esőben, hóban, sárban, fagyban, liccs- 

poccs időkben kujtorogtak. De mentek. 

Megállás nélkül mentek. Ha ki is utasi- 

tották a primadonnát, a bonvivánt, a 

táncoskomikust (mert magyar állam- 

polgárok voltak), azért tovább menetel- 
tek. Ha le is maradt a társulat fele (éhe- 
sen, megbetegedve, meggyötörve), ám 

akik tovább is birták: tovább eregeltek. 
A mindennapi falat kenyérért. 

Most Csikszeredában gyült össze ujra 

a társulat. Fellélegzettek. Végre „vá- 
rosban' vannak ismét. Kinyujtózkod- 
hatnak, s tán keresnetnek is valamit. 

Ezzel a jóreménnyel érkeztek, agyonhül- 
ve, csaknem kivétel nélkül. S ahogy az 
első meleg falatot mohón lenyelik, mint- 
ha frontról jöttek volna: összeborzong- 
va mesélik el a faluzás élményeit. 
Nem egyszer történt meg, hogy föld- 

padlós falusi házakban szalmán feküd- 

tek éjszakai nyugovóra. Szüz szalmán 
feküdtek és csergével takaróztak. 
Hierarchikus sorrendben. Az aligfütött 
kemencéhez közel a direktor, doktori ci- 

mével egyetemben, mellette a bonviván, 
aztán a buffó, a drámai hős, a siheder 

komikus, a segédszinész és a sugó. S a 
belépőjegyeket 5 tojásért, 10 centi kol- 
bászért, vágás szalonnáért vesztegették. 

Pénzt: azt nemigen kaptak. Örültek, 

ha annyit kaphattak, hogy terembért, 
szállásdijat, s a továbbutazás költségeit 
fedezhették. S a tojás, szalonna és kol- 

bász bevételekből napról-napra ették az 
önmaguk főzte örökös tojásrántottát 
kolbászosan. És örültek, ha meg volt ez 

is. Méginkább örültek, ha legalább a tár- 

sulat hölgytagjait ágyakba fektethették. 
Földmivesházak „tiszta" szobáiba. A fér- 

fiak ritkán jutottak ágyhoz. A faluk in- 
telligenciája nem ajánlott fel a sziné- 
szek számára szállást, s pénz nélkül a 
nép romlatlan gyermeke se adott ágyas- 
szállást. 

Megdöbbentő a faluk népének ez az 
indokolatlan indolenciája magyar sziné- 

szekkel szemben. Akik elvégre, mégis 

csak vittek némi szint a falu unalmas 
egyhanguságába. Megdöbbentő és meg- 

gondolkoztató a faluk intelligenciájának 
indolenciája is. Nem nézhették le falusi 
nagyságok éppen a Ferenczy-társulatot 
„társadalmi szempontból" se. Ferenczy 

maga doktor juris, felesége, Szá sz Ilo- 

na, nemrégen még a budapesti András- 
sy-uti szinház ünnepelt dizőze, uri csa- 

lád sarja. Kováts Dezső, a drámai 

hős, okleveles mérnök, Hevesi Jenő, 

a sugó, okleveles tanitó „civilben". No 

ennél nagyobb végzettségü urak nem- 
igen hányódnak falun. 

Szinészsors. Magyar szinész sorsa. 

(Csikszereda) Feley Bertalan 

fionilishocsis és utas hatca a viteldij hövül 
hatósági személy megsévtésével és bivói 

tátgyalással 
A temesvári törvényszék Atana- 

siu-Vadász ar. tanácsa tegnap dél- 

előtt kedves történet hőseit idéztette 
meg, akik percekig derüs hangulatba 
hozták a tárgyalóterem közönségét. 
Suciu Miklós rétháti jegyző, aki Te- 
mesvárott a Gyárvárosoan saját házzal 
és lakással bir, az elmult év őszének 
egyik derüs napján, azon a napon, ami- 

kor nagyvásár is volt, bejött Temes- 

várra. Több ismerőssel találkozott, akik 
elhivták a nagyvásárra. A jegyző füty- 
tyentett egyet az arra cserkésző H a l m 

József konfliskocsisnak, aki a társasá- 
got elvitte a nagyvásárra, majd onnan 

az Amerika vendéglőbe, ahol - a jegyző 
szerint - több kiflit és némi söröket fo- 

gyasztottak. 

A kocsi végül hazavitte a jegyzőt la- 
kására, ahol az egy százassal akarta a 
kocsist kifizetni. A kocsis azonban kije- 

lentette, hogy neki százötven lei jár és 
nem fogadva el a pénzt, elhajtatott. Es- 
te tiz óra felé a kocsis megjelent a jegy- 
ző lakása előtt, ezuttal azonban már 
Ursulescu Márton rendőr kiséreté- 
ben. A rendőr megi ocogtatta az ablakot, 

vasárnap nyilik meg 

Roth László fényképkiállitás: 

mire megjelent a fehér éji pongyolára 
vetkőzött jegyző, aki a rendőrt az ablak 
alól elutasitotta, sőt megjelölte számára 

a követendő utvonal végcélját is. A 
rendőr azonban kijelentette, hogy ő hi- 

vatalosan van itt, mert őt főnöke küldte 

ki a kocsissal. Végül is a rendőr és a 
kocsis takarodót fuvattak, de még mesz- 

sze hangzottak mögöttük a csöndes 
gyárvárosi éjszakában a jegyző ször- 
nyü kivánságai. A rendőr hatósági sze- 

mély megsértése cimén feljelentést tett 
Suciu Miklós ellen, aki tegnap összes ta- 

nuival egyetemben felvonult. A biróság 
ötszáz lei fő- és kétszáz lei mellékbünte- 
tésre itélte a jegyzőt, aki belenyugodott 
az itéletbe. A tárgyalás végén a kocsis 

odafordult az elnökhöz és megérdeklőd- 
te, hogy vajjon ebből az pénzből az ő 
százötven leiét is kiegyelitik. 

Nem, - felelte az elnök, - miért 
nem fogadta el akkor a száz leit? Aki a 

kevéssel meg nem elégszik, a sokat nem 
kapja soha kézhez. 

A kocsis fejcsóválások közepette 
hagyta el a termet. Nem értette az egé- 
szet. 

rmmu 

Szigoru rendszabály 
a zavart keltő diákokkal szem 
1 jasii egyetem tanácsa elut 

nacionalista diákok részéről 
lescu Virgil kizárt diákvezé 
egyetemre való visszavétele érde 
benyujtott memorandumát. Az egy 
tanács szerint a memorandum ne 
jezi ki a diákság összességének kin 
gát, mivel azt csak harmincan irtá 

Az egyetemi tanács elhatározta, E 
memorandumot aláiró harminc di 
len fegyelmi eljárást indit. Kimcl 
azt is, hogy azokat a diákokat, 

kommunista ügyekből kifolyólag is 

tek, az egyetemről kizárják. 

A kolozsvári kereskedelmi aka 

diákjai memorandumot nyujtottak 

intézet rektorának. A memorandt 
kijelentik, hogy azonositják magul 

egyetem orvosi és gyógyszerészet 
kának hallgatóival és követelik az 

nak az akadémiáról való eltávoli 
Az akadémia vezetősége a diák 
negyvennyolc ó órai haladékot adott! 

morandum visszavonására. Az a 

miát egyelőre bezárták és ugy ott 
az orvosi és gyógyszerészeti faku 

szünetelnek az előadások. 

MULÁBAKAT és mindennemü orn 
készülékeket, ludtalp-betéteket, s 
kötőket és más bandázst mérték t 

és legjobb kívitelben készit 

TEJNOR FERENC 2 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel 

Tűzvész 
pusztitott el egy szegéy 

székely falut 

Az udvarhelymegyei Felsős 
va községben hatalmas tüzvész p 
tott, amely a falu egyrészét teljes 
pusztitotta. A szerencsétlen székel 

séget szinte végzetszerüen sujtja 
vész. Két év előtt a fél falu égett 
csak az erdélyi magyar társadalc 

gitségével sikerült ujból felépiteni 

séget. A mostani tüzeset szintén 

mas kárt okozott. A tüz este tiz é 
lobbant fel F ülöp Ferenc gazdas 
jében. Az erős szél valósággal ha 
maga előtt a lángokat ugy, hogy pi 
tok alatt huszonhárom ház és mi 
ötven melléképület állott lángokba 
veszedelem olyan gyorsan terjedt, 
az első álmukból felriadt falusiak 
keik megmentésére nem is gondolh 

Sokan ingben menekültek az épül 
ből, hogy puszta életüket megme 
sék. Igy menekült meg nagy üggyt 

jal O1á A Ferencné is, akinek két I1 
szolgál Temesvárott és akinek mi 

elégett. A tüz mindent porrá éget 
a szegény emberek gazdasági fel 
lése, terménye és az állatállomál 
elpusztult. A község lakossága te 
len volt a lángtengerrel szemben é 
több község tüzoltóságának sikerül 
re reggel a lángokat elfojtani. 
sult emberek valamenyien szegéi ! 

berek, akik a legnagyobb kétségb 
sel néznek a jövő elé. A kataszt! 
tüzvész ügyében a csendőrség me 
totta a nyomozást, mert az a gyan! 
rült fel, hogy a sürü tüzesetek g 
gató kezek munkája. 

rüka
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árnapra tervezték az erdélyi szász 
retgyülést, amelyen nagyjelentősé- 

i iránynak a Kronstádter Zeitung 
i vezércikke volt, amely nemcsak 

ebségi, hanem román politikai kö- 
is óriási feltünést keltett. Az ed- 

redmények fölötti mélységes csaló- 

ig német népközösséghez való tarto- 

latárokon tul és határok fölött, 

ek jeleit különben a bánsági svábok 
uyatartása, de Bleyer Jakab leg- 

i éy bi magyar parlamenti szereplése 

áltatta. 

Ebben a feszült hangulatban 
Brandsch Rudolf volt az, aki a 

kormány számára megmentet- 

te a helyzetet. 

való hivatkozással, hogy a kor- 

lElt ypárt bukaresti népgyülése ugyan- 

vasárnap van és ezen a romániai 
,metek hivatalos szónoka is szerepel, 

vési helyzetet teremtene, ha egyrész- 
kormánypárttal közös gyülésen 

vilut Htást hangoztatnának, másrészről 

1 a szász nemzetgyülésen a kor- 

y kisebbségi politikája ellen foglal- 

k állást. Ebben a felfogásban osz- 
ik a svábok is és sikerült a szász 
etgyülést bizonytalan időre elha- 

mit ani. A hivatalos indokolás szerint a 

zok között még nem alakult ki egy- 

s felfogás és igy a gyülés nincs kel- 

utp előkészitve, a valóságban pedig 

m nem akartak az esetleg hozan- 
ó határozatokkal szembe ke- 

rülni a kormánnyal. 

szász nemzetgyülés elhalasztása 

ot foglalnak el a kisebbségi kérdés- 
főleg pedig a nemzeti szocialisták 
iben nagy elégedetlenséget váltott 

al vádolják a svábokat és 
idsch hiveit, hogy tulzott opportu- 
sból és hogy kedveskedjenek a 

nánynak, feladták a kisebbségi állás- 
t. A szász hitleristák nagyszebeni 

ljárás ellen és közölte vezérüknek, 

britius Frigyesnek kiáltványát, 

tán helyreállitott és kifelé 
megnyilvánuló német politikai 

egységet. 

tius ugyanis valósággal kiközösiti 
a hivatalos pártszervezetekből, 

or felszólitja, hogy többé ne jelen- 
ek meg sem a néptanács, sem pedig a 

iböző választmányok ülésein. Te- 

a bánsági hitleristáknak a sváb 

anács alakuló ülésén tanusitott har- 

magatartását, érdeklődéssel tekin- 

további magataitásuk elé. 

rmány maga is érzi, hogy a szász 
ség megbomlása milyen veszélyeket 
M mastan, mert a Brandsch befolyá- 

keresztül ma opportunista politikát 

mint valaha, hangsulyozódott ki a 

t körében, akik intranzigens állás- 

rendkivüli kiadásban tiltakozott 

fogytató szász párt mellett egy harcos 

ellenzéket kapna és ezért Vaida mi- 

niszterelnök megbizásából Serban 

kisebbségi államtitkár tegnap Seges- 

várra utazott. Utazásának hivatalosan 
bevallott célja az, hogy a helyszinen ta- 

nulmányozza Küküllőmegyében a romá- 

nok és szászok közötti helyzet elmérge- 
sedésének okát, 

a valóságban azonban a béke- 

angyal szerepét kell játszania a 

szászok között. 

Deandseh műve] 

szász hitlevisták a nemzeigyűlés elmatadása miatt 
zembe fovrduliak a hivatalos pátiszevvezetekkel 

és a kovmány békeangyali küldött közéjük 
A hitleristák kiáltványa ugyanis nagy 

megrökönyödést keltett és mivel azok 

is, akik hozzájárultak a szász nemzet- 

gyülés elhalasztásához, a következmé 

nyekért Brandsch Rudolfot teszik fele- 

lőssé, a kormánynak ez a szász bizalmi 
embere birta reá Vaidát, hogy Serban 
államtitkárt politikai békitési misszióval 

a szászokhoz küldje. Serbannak állitó- 
lag az a feladata, hogy megtudja, mik a 
szászok kivánságai és beavatottak sze- 

rint felhatalmazása is van bizonyos ki- 
vánságokat honorálni. 

Halszür dobálták a határon ál és vissza 
a kisszentmiklósi hazátlan asztalosmestert 

Ertl Ferenc kisszentmiklósi asztalos 

évek óta a hazátlanok kálváriáját járja. 
1917 elején telepedett le Kisszentmikló- 
son. A bécsi származásu asztalos ügyes 
munkájával hamarosan népszerüségre 
tett szert. Amikor 1924-ben jött az ál- 

lampolgársági törvény, lemondott osz- 

trák állampolgárságáról és kérte natu- 
ralizálását. Kérvényét azonban minded- 

dig nem intézték el. 1932 októberéig 
mindazonáltal békésen élt, meg is háza- 
sodott és két gyermeke is van. Akkor 
azonban felszólitották, hogy mint alkal- 

matlan idegen, hagyja el az országot. 

Csendőrörsről-csendőrörsre gyalog ki- 

sérték a határig és Kurticson keresztül 

Lökösházára vitték. A magyarok azon- 
ban nem vették át és visszavitték Kur- 
ticsra. Onnan hazatért Kisszentmiklós- 
ra. Nem volt ott azonban sokáig, amikor 

megismétlődött a kitoloncolása és Kis- 

szentmiklósra való körülményes vissza- 

térése. Azóta hatszor történt meg vele 

ez a kálváriajárás és Kurticson is, Lö- 

kösházán is régi ismerős és mindkét he- 

lyen állandóan nem a legszebb jelzőkkel 
illetik. Most aztán bejött Temesvárra és 
itt keres segitséget. Talán sikerül elér- 
nie annyit, hogy békében hagyják, amig 

állampolgársági kérvényét elintézik. 

„NVégy két merőkanát 
szilvaziummal . .. 
Két fiatal parasztasszony áll a tör- 

vényszék előtt: Madár Flóri és Mo- 

toc Flóri. 

Az elnök megkérdezi az első számu 
vádlottat - igaz az, amivel vádolva 

van? 

- Hát mivel vádolnak az urak? - 
kérdi a megszeppent menyecske. 

- Az a vád maga ellen, hogy 1932 

márciusában folyadékba öntött puska- 
port ivott, magzatelhajtási szándékból. 

- Az már igaz, hogy ittam, de soha- 

sem teszem többet, majdnem belehaltam. 

- De a törvény szigoruan bünteti a 
magzatelhajtást, tudja-e? - kérdi az 

elnök. 

- Már hogy tudnék ilyesmit instá- 

lom, mi köze a törvénynek az én magza- 

nuskapoct, bígitsd fet 
és akkar nem tesz semmi 

tomhoz, 

tett? 

-De ha meg akarnak büntetni, bün- 

tessék meg a Flórit is, mert ő adta a ta- 

nácsot és ha a Flőri nem mondia, hogy 

végy két merőkanál puskaport, higitsad 
fel egy pohár vizzel, egy kis szilvórium- 
mal és akkor nem lesz semmi baj, - ak- 

kor most nem állanék itt a tekintetes 

biróság előtt. 
Motoc Flóri tiltakozik - ő nem mon- 
dott semmit, csak ugy beszélgettek egy- 
más között „asszonyi dolgokról", a Ma- 

dár Flóri különben is nem mai csirke és 

tudja mit csinál. 
A törvényszék Madár Flórit magzat- 
elhajtás miatt egyhavi fogházra itélte, 
Motoc Flórit felmentette a vád és annak 

következményei alól. 

amelyik még meg sem szüle- 

A rablógyilkos filmvállalati igazgató cinkosa volt 
egy ügyvéd is, akivel fontos iratokat 

hamisitottak 
Markovics Mihályról, a belgrádi 

Adria filmvállalat igazgatójáról, már so- 
kat irtunk ezeken a hasábokon. Marko- 

vics Mihály igazgató MilkovicsMik- 
lós nevü társával meggyilkolta és kira- 

bolta Sztankovics György mérnö- 
köt és néhány hónap előtt hasonlóan 
végzett Mitricsevics Drága millio- 
mosnővel i is. Markovics Mihály igazgató 

börtönbe került, Milkovics Miklós pedig 
valahol az Adriai tengerparton bujkál. 

Egy vasutas Fuzsine közelében egyik te- 

hervonaton parasztrubába öltözött buj- 

káló utast talált. Amikor le akarta fog- 

ni, mert a körözött Milkovicsot ismerte 
föl benne, az leugrott a robogó vonatról 
és eltünt a közeli erdőségben. 
Markovics Mihály azonban nemcsak 

az Adria filmvállalat igazgatója volt, ha- 
nem vezérigazgatója is volt egy kis vi- 

déki város bankjának. Ennek a banknak 
Sztankovics megyilkolása előtt két hét- 

tel volt a közgyülése. Ezen a közgyülé- 

sen megválasztották igazgatósági tag- 

nak Markovics ajánlatára Milkovics 

Miklóst. Ugyancsak Markovics vezér- 
igazgató ajánlatára PetrovicsMiklós 

ar. belgrádi ügyvédet is beválasztották 

DIVATÁRUMÁZ 

nyári ruhaanyagai 

izlésben 
választékban 

árban 
a legtöbbet nyujtják 

HULGYEIM: győződjenek 
meg erről! 

Temesvár-Gyárváros, Kossuth-tér 

mn uzoeaszzmzazmrali 

az igazgatóságba. A belgrádi rendőrség 
nyomozást folytatott arra vonatkozólag, 

hogy Petrovics dr. tett-e Markovicsnak 

valamely olyan törvénybe ütköző szolgá- 

latot, amiért az őt hálából beválasztotta 

a bank igazgatóságba. A lapok erre cél- 
zásokat tettek, mire Petrovics dr. sajtó- 
perekkel és kártéritési követelésekkel fe- 

nyegetőzött. Szombaton azonban Marko- 

vics rengeteg levelezésének vizsgálása 

közben találtak egy levelet, amelyet Pe- 

trovics dr. ügyvéd irt. Kiderült, hogy a 

levél egy hamisitási ügyre vonatkozik. 
Petrovics Miklós dr. egy csomó hamis 

hatósági bizonyitványt szerzett Marko- 
vicsnak négy év előtt, amely hamis ira- 

tok számára nagyobb örökséget szerez- 

tek meg. A rendőrség erre letartóztatta 

Petrovics Miklóst és irodájának három 
tagját. Ezek valamennyien részt vettek 

a hamisitásban. 

7 

Kezdődik a szekatuta 
az utcák locsotása és sencése 

Más városok példájára Temesvár is 

megvalósitotta az utcák öntözését és söpré- 

sét. Azonban nálunk - sajnos - sem a 

sorrendet, sem a kellő időt nem ismerik e 

tekintetben. Másutt előbb locsolnak és 

azután söpörnek, Temesvárott ellenben 
előbb söpörnek és csak utána locsolnak, És 

mindezt abban az időben végzik, amikor a 

hivatalokba, a mühelyekbe és a kereskedé- 

sekbe sietnek az emberek a munkahelyük- 

re, vagy amikor délben onnan hazatérőben 

vannak. A söprés olyan gyönyörüen felka- 

varja az ut porát, hogy az valóságos felhő- 

ket képez. A porfelhő megüli az emberek 

ruháját, behatol a tüdejükbe és becipeli 

oda magával a bacillusokat. De a járókelők 

nem érnek rá bosszankodni, mert máris 

jön a jótékony locsoló kocsi. Ez jóvá 

akarja tenni a seprés vétkeit és igyekszik 

az emberekről lemosni a port. Igenis, ugy 

van. A locsoló kocsi olyan széles sávban 

fröccsenti szét a maga vizsugarait, hogy 

bár az emberek lehetőleg messzire mene- 
külnek előle, mégis utóléri őket. A port a 

ruháról nem mossa le ugyan, hanem segit 

azt még jobban bemocskolni. Nem lehetne 

Temesvárott is előbb locsolni és nem az 

embereket husvéti módon öntözni és csak 

azután seperni az utcákat? Meg kellene 

próbálni, hátha sikerülne. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet 

lenti: Változékony hüvös időjárás várh; 

északi légáramlással, sok helyen el 

zivatarral. Temesvárott tegnap reggel ha 

eunyole 1 fok meleg volt.
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előllzetési arak: 
Romániában: Havonta 70, negyedévre 

elévre erész zTe - k 
ugdijaso avonta negyed- 

évre 160, télévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 péngő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
10 óra után 14-6 
agy 2 

a szerkesztésért és kiadásér! a 
tőszerkesztő felel 

a-52, este 
vVi 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. Fi 

Kévem betűzni.,. 
Németországban is - mint mindenütt a 

vVilágon - telefonbeszélgetéseknél ha nem 
lehet tisztán hallani, betüzik az egyes sza- 
vakat és keresztneveket mondanak be a 
könnyebb megértés céljából. Nos legujab- 

ban arról is gondoskodott a német kor- 

mányzati gondviselés, hogy a fajnemesités 

gondolatát ne érje sérelem. Legujabban a 
betüelemzéseknél nem szabad használni 
ilyen csunya, nem árja szavakat, mint pél- 
dának okáért Abel, Aron, vagy ne adj' isten 
1zidor vagy Mózes. Megbizható ősi, jó ger- 
mán szavak alkalmazandók az elemzésnél 
és pedig: S mint Siegfried, W mint Wotan 
stb. Az egész Walhalla, az egész Wagner- 
tetralógia fel fog ezentul támadni és jön- 
nek majd a Nibelungok is, hogy segitsenek, 
ha Kröhwinkelben bereked a telefon és nem 
lehet tisztán hallani, hogy utban van-e már 
a feladott pacal, vagy sem. 

- Teodorescu törvényszéki főelnök elő- 
adása. Teodorescu Vazul törvényszéki 
főelnök ma este hat órakor az ügyvédi ka- 
mara helyiségében a jogászkör ülésén elő- 
adást tart. Előadásának tárgya az uj pol- 
gári törvénykönyv alapelveinek ismerteté- 
se. Az előadáson szivesen látják az érde- 
kelteket, még ha nem is tagjai a jogász- 
körnek. 

- Hősök napja. Holnap ünnepli meg 
a kereszténység Aldozócsütörtököt, Jé- 
zus menybemenetelének napját. Ezt a 
napot a törvény egyben a Hősök napjá- 
vá avatta. Ezen a napon kegyelettel em- 
lékeznek meg az emberek a háboruban 
elesett hősökről, gyászistentiszteleteket 
tartanak és kivonulnak a katonai teme- 
tőkbe, ahol koszorut helyeznek el. A 
hősök emlékét Temesvár is megünnepli. 
Délelőtt a Dóm-téren ünnepi mise lesz, 
utána a hatóságok és egyesületek kivo- 
nulnak zászlók alatt a belvárosi katonai 
temetőbe. Hősök napján általános mun- 
kaszünet lesz. 
- Evangélikus istentisztelet. Holnap, 

Jézus menybemenetelének ünnepén, délelőtt 
tiz órakor a belvárosi evangélikus templom- 
ban magyar nyelvü ünnepi istentisztelet 
lesz. Prédikál Schemmel Viktor lelkész. 
Délután három órakor Schemmel lelkész a 
lelkészi hivatalban német nyelvü biblia- 
órát tart, mig délután öt órakor német 
nyelvü ünnepi istentisztelet lesz. Prédikál 
Arg ay György főesperes. Május 28-án, 
vasárnap délelőtt tiz órakor a varjasi álla- 
mi elemi iskolában urvacsoraosztással 
evangélikus istentisztelet lesz. Prédikációt 
mond és az urvacsorát Schemmel Viktor 
lelkész osztja. 
ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül. 

A DéliHirlap egész szezonon át 

nyaraltatási akciót bonyolit le. Első 
ilyen akciónk a Fekete-tenger partján 
fekvő festői szépségü Techirghiol 

fürdőhelyre vezet. 
Techirghiolban teljes hét napot 
töltenek az akcióban ősztve- 
vők olyan ellátással és olyan 
szórakozásokkal, melyek ilyen 
olcsón nem igen adódnak másutt. 

Az első Fekete-tengeri kirándulás ju- 
nius másodikán indul Temesvarról. 
Másnap tartózkodás Bukarestben, este 

villámvonaton számozott helyeken indu- 

lás Techirghiolba, ahová még ugyanaz- 
napon este tiz órakor érkeznek meg. Sem 
elszállásolásról, sem étkezésrői, sem szó- 
rakozásról nem kell gondoskodni. 

A tiz napos üdülés, ellátással, 

lakással, fürdőkkel és egyéb 
kedvezményekkel együtt a vas- 
uti jegy árán kivül ezerhatszáz 

leibe kerül. 
Dijtalan utasaink részére ugy a 
tengeri, mint a sós vagy iszap- 

fürdő használata, 

külön kabinnal és kiszolgálással együtt. 
Jelentkezési határidó május 30 

este nat óra. 

Másik pünkösdi kirándulásunk Bel- 
grádba irányul. Ez a kirándulóvonat 

junius harmadikán indul 

a Temesvár-józsefvárosi pályaudvarról 
déli egy óra husz perkor. 

a Déli Hitannál még 
tiz napos nünkösdi fellete-tengeci vagy uttevétnélküli telgrádi 
1 kicánduláson valá cészvételre 

Junius 4-én és 5-én atasaink 
Belgrádban tartózkodnak. 

A szerb fővárosból visszaindulás ju- 
nius 5-én este félhat órakor, Pancsová- 

ra érkezés félhétkor és Versecen át visz- 
szatérés Temesvárra, ahova a vonat 

reggel hét órakor fut be. 

Az utazás dija oda és vissza Belgrád- 
ba 590.- lei, Pancsováig 570.- lei, Ver- 
secig 346.- lei, tehát a kirándulóvonat 

igénybevétele igen előnyös azok részére, 
akik csak Pancsováig vagy Versecig ki- 

vánnak utazni. A legnagyobb előnyt 

azonban az nyujtja, hogy 

megszabadul az utlevélszerzés 
költségeitől, mert ezen összeg- 

ben benne foglaltatik a közös 

utlevél költsége és a vizum is. 

Jelentkezés alkalmával a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában csupán az állampol- 

gársági bizonyitványt kell felmutatni, 
melyet az utas visszakap, katonaköteles 

férfiak pedig felmutatják katonai köny- 

vecskéjüket. 

Jelentkezési határidő a belgrá- 
di utazásra május 30. esti hat 

óra. 

Bármilyen felvilágositással szolgál és 
jelentkezni lehet már most a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában - 

telefon 2-52 - 

és a Központi Bank menetjegyirodájá- 
ban. 

- A lecsuszott adófőnök tragikus halála. 

Beck József, volt karánsebesi adófőnök, 

tegnap Lugoson, egy másodrendü szállodá- 

ban felakasztotta magát. Mire tettét észre- 

vettét, már csak a beállott halált állapit- 

hatták meg. Beck József régi lugosi család 

sarja, iskoláit Lugoson végezte, majd pénz- 

ügyi szolgálatba lépett. Karánsebesen adó- 

hivatali főnök volt, majd elhelyezték. Sza- 

bálytalanság miatt felfüggesztették és 

Beck, aki családjával egyetemben vissza- 

tért szülővárosába, képtelen volt elhelyez- 

kedni. Alkalmi üzletekkel foglalkozott, ba- 

rátai elhagyták és amikor látta, hogy csa- 

ládját nem tarthatja el, külön ment lakni. 

Kis lebujban vett ki olcsó szállást és teg- 

nap negyvenhat éves korában végzett ma- 

gával. 

Arcfátylak, 
fehér, szürke, barna és fekete szinben 
fátyolonként már 18 lelért kaphatók 

DUSCHNITZ-cégnél 
Timisoara-Gyárváros. 

- A Vén gazember. A Gyárvárosi Kato- 
likus Ifjusági Egyesület szombaton, május 

hó 27-én este kilenc órai kezdettel szinre 

hozza Mikszáth-Harsányi kitünő vigjáté- 

kát, a Vén gazembert. A cimszerepet Pé- 

ter János alakitja, akinek szereplését min- 

dig szeretettel fogadta a közönség. A többi 

szerepeket az egyesület legjobb mükedvelői 

játszák. Rendező Rittinger Imre. Hely- 
árak: 22, 17 és 12 lei plusz bélyeg. 

Keleti és beltöl perzsákban, márkás porcellánok, márványok, bronzok, 
ezüstök. Hihetetlen olcsón csodaszép antik órák, zsur-asztalok, bera- 
kott asztalok, vitrin, kredenc stb. komplett szalongarnitura. Gyönyörü 

velencei csillár. Minden érdekel vétel szempontjából. 

FISCHHOFF, Belváros, forvin Mátyás-ufca 6. 
Fischer-ház 

.......... 

emmz 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

a fjeje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Eltörött a villamos pótkocsi tengelye. 

Tegnap reggel hét órakor a városi villa- 

mosvasut egyik hetes számu kettős kocsi- 

jával baleset történt. Az ikerkocsi a józsef- 
városi pályaudvar mellől utasokkal zsufol- 

tan indult meg, amikor a baleset megtör- 

tént. Az első kocsi minden baj nélkül ju- 

tott keresztül a végállomás váltószerkeze- 

tén, aztán hirtelen megállott. A második 

kocsi nem jutott át a váltón és a villamos 

azért nem tudott tovább menni. Azt hitték 
először, hogy a második kocsi kisiklott, a 

vizsgálat azonban megállapitotta, hogy a 
kocsi tengelye eltörött. A baleset következ- 

tében a Belváros felől érkező egyes és he- 
tes jelzésüű kocsik nem tudtak lefutni a 
végállomás kitérőjére és órákon keresztül 
- amig sikerült a sérült kocsit bevontatni 
a gyárvárosi remizpbe - a közönségnek a 
Belvárosból a Józsefváros felé való utazá- 
sában több helyen át kellett szállani. Délre 
a villamos közlekedés rendje helyreállott. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a Park-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 
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peszevelés 
Hát valóban leszerelnek? 

Az államok nem lebzselnek: 
ágyut, puskát, gázt rendelnek, 

hadihajót is rendelnek, 

bombavetőt is rendelnek 

repülőgépet rendelnek, 

srapnellt, gránátot rendelnek, 

ezért büdzsét felemelnek, 

sereglétszámot emelnek 

és mig Genfben felszerelnek, 
üres szóval leszerelnek, 

addig vigan felszerelnek. 

Kóró P. 

- Sikkasztó fiatal gyakornok. A 

vári Léb Testvérek füszernagykei 

cég egyik főnöke Rosenfeld 

nevü tizenkilenc esztendős gyakorny 

kétszázezer leit adott át azzal, hogy? 
cég javára a Nemzeti Bank kolozsvá i 

jánál fizesse be. A fiu egész napon ál 

tért vissza és amikor délután a N 
Banknál érdeklődtek, kiderült, hogy 

százezer leit nem fizette be. Amikor a 
sán keresték, megtudták, hogy ól 

előbb otthon járt s közölte háziasszon 

hogy a cég megbizásából vidékre kell 

nia. Összecsomagolta holmiját és 

zott. A rendőrség a fiatal sikkasztó 

országos körözést adott ki. 

- A bárányok vágatási dija. A 

rosok azzal a panasszal fordultak a 
vezetőségéhez, hogy a tizenhat kilón : 
bárányokat a vágóhidon már juh 

minősitik és a tizenkét leies vágatá 

helyett harminckét leies illetéket szi 

A város állandó választmánya tegnaju 

határozott, hogy augusztus elsejéi, 

kilógram sulyig a bárányok után a 

tási dij tizenkét lei. 

- Élet- és munkakedvét fokozz 

Ovomaltine. 

HIRTELEN MEGALLT A JAPAN 

NAI HAÁBORU. A japánok felvonulá 
king ellen hirtelen megállott és a 

csapatoknak Kina ősi fővárosába val 

vonulása, amelyet óránkint vártak 

következett be. Ennek oka az, hogy 
és Kina között ez utóbbinak kezden 

zésére váratlanul ideiglenes fegyvers 

jött létre. Ennek tartama alatt a két 1 

megbizottai tovább tárgyalnak és igy 

nek egymással megegyezésre jutni. 

hajlandó Japánnak bizonyos engedm 

ket tenni, csakhogy Pekinget megm 

Az ideiglenes békeszerződés szerint 

járőrök vonulnak be Pekingbe, hogy 

japán alattvalókra őrködjenek. A 

kormány felszólitotta a kinai kereske 

hogy üzleteiket tartsák nyitva. Az ic 

nes megállapodás ellenére a kinaial 
mindig tömegesen menekülnek. 

fordai válaszlás 
erőszakos fejleményei a biróság ! 
Aprilis 23-án Tordán megválaszt 

az uj városi nagytanácsot. Hogy : 
lasztás milyen botrányok között 1 
végbe, arról annak idején beszámolt 
A hetven százalékig magyar váro 
az erőszak hatása alatt tiszta ro 
nagytanácsot választottak meg, me 
magyar választóknak lehetetlenné te 
a szavazást. A terroristák bevert 
magyarok ablakait, behatoltak a maj 
iskolába és a magyar iparoskörbe, 
vandáli pusztitásokat vittek véghez 
Magyar Párt a választást megfelebb 
a kolozsvári reviziós bizottsághoz, az 
holnapra tüzte ki a tárgyalást. A tár 
lásra több száz tanut idéztek meg. T 
képpen Vannak megidézve azok 
a tordai verekedések szereplői vol 
Ezek már tegnap autóbuszokon özör 
tek be Kolozsvárra és az volt a sz 
kuk, hogy tüntető felvonulást rendez 
A kolozsvári rendőrség értesült 
a tüntetés megakadályozására me 
a szükséges intézkedéseket. 



Eugojeanu juliusban költözik Rómába. 

Masz király megadta hozzájárulását 

ojeanu János ipari és kereskede- 

yi miniszternek római román követté 

inevezéséhez. Lugojeanu julius else- 

tely Eltözik Rómába. 

y A Dunántul németjei jó magyar ha- 

. Szekszárdon tegnap iktatták be hi- 

Mába Hagymássy Zoltánt, Tolna- 

e uj főispánját. A beiktatáson megje- 

Gömbös Gyula miniszterelnök is, 

1 agy beszédet mondott. Hangsulyozta, 

az országnak a haladás politikáját 

Ikövetnie. Az ünnepélyen megjelent 

yös miniszterelnök szülőfalujának, a 

német Muzsga községnek küldöttsége 

umi küldöttség diszpolgári oklevelet nyuj- 

Mát Gömbösnek és hangoztatta, hogy a 

uttott arra, Magyarországnak mindig 

Mglja lesz, hogy a kisebbségek teljesjogu 

anán polgárok legyenek. 

mLindner Armin nyugdijigénye. Jelen- 

k, hogy Lindner Armin, volt városi 

„asági tanácsnok, a reviziós bizottság- 

érte három éven át fel nem vett és 

i nyugdijának is a folyósitását. A 

s bizottság a multra nézve Lindner 

lését elutasitotta, ellenben kötelezte 
árost, hogy Lindner Arminnak Temes- 

a való visszaérkezésétől folyósitsa a 

dijat. A város állandó választmánya 

! ározta, hogy ez ellen felebbez a leg- 

reviziós bizottsághoz, mivel Lindner 

nnak nyugdijigényét megszüntnek te- 

Szomoru postaközlekedés Buziás 
Egyik buziási olvasónk irja, hogy a 
esvár és Buziás közti vonalon lehe- 
n postaviszonyok vannak. Jóllehet 
pnta négy vonat indul Buziás felé, a 

át mégis naponta csak egyszer vi- 
Mil oda, Egyik vonat már reggel öt óra- 

a másik reggel nyolckor indul Bu- 
Hra és mégis csak a harmadik, a dél- 

AmA négy órakor induló viszi a buziási 
át. Buziáson az emberek nemcsak 

ésüket, hanem ujságjaikat is el- 

e kapják ennélfogva. Buziás ismert 

őhely, ahol most kezdődik meg a 
n. A fürdővendégek már megkezd- 
ziásra való vándorlásukat és nem 
alami kellemes meglepetés a szá- 

ra, amikor megtudják, hogy napon- 

egyszer kapnak postát. Mint ér- 
nk, a buziási polgárság panasszal 
a kerületi postaigazgatósághoz és 
ajáratok javitását követeli. 

Elkeseredett harc a lelkészi állás 
Közel félévig tartotta izgalomban 
szalonta magyarságát a Böször- 

nyi Lajos református lelkész le 

által megüresedett lelkészi ál- 

öltésének ügye. Az egyházmegyei 

zválasztáson Ar d a y Aladár gyan- 
Szőke Sándor nagyszalontai lel- 
közül Szőke került ki győztesen, 

megválasztottak nagyszalontai lel- 
ek. Az eredményt az Arday-párti 
ztók megfelebbezték és az egyház- 

Eye a választást meg is semmisitette 
választást irt ki. Az egyházmegyei 

ság döntését viszont Szőke hivei nem 

liták el és az egyházkerületi köz- 

tási-birósághoz nyujtottak be fe- 
bezést. Az egyházkerületi biróság S u- 

o k István püspök elnöklete alatt fog- 
ozott az üggyel és jóváhagyta a 
yszalontai lelkészválasztást. Ezek 

rint Szőke Sándort nagyszalontai lel- 
ek jelentették ki. 

A mehalai földkatasztert helyesbitik és ezzel 
régi mulasztást igyekeznek jóvátenni 

A mehalai földmüvesek ismételten emel- 

tek panaszt a városnál, a földadókivetés 

ellen. Tekintettel arra, hogy a földkatasz- 

terben az utóbbi évek során történt válto- 

zásokat nem vezették keresztül, a földadót 

az adókivető bizottság az 1927. évi állapot 
alapján vetette ki. Igy azután megtörtént 

az, hogy megadóztattak olyanokat, akik 

időközben földjeiket eladták. Ungár 

Adolf dr. alpolgármester ebben az ügyben 

eljárt Taranu pénzügyi vezérfelügyelő- ] 
........ 

nél és Bateala János pénzügyigazgató- 

nál, akik kijelentették, hogy amennyiben 

a város a kataszteri változásokról pontos 

és igazolt kimutatást mutat be, ugy az 

adókivetést helyesbitik. Az állandó választ- 

mány tegnap foglalkozott ezzel az üggyel 

és kimondta a sürgősséget. A Mehalában 

a kataszter helyesbitésére munkaerőket 

küldenek ki és igy elkerülhető lesz az, hogy 

az adókivetések ellen még ötszáz felebbe- 

zést kell majd beadni. 

ezsaz 

- Miniszteri helyettesités. S a mso- 
novici honvédelmi miniszter helyette- 

sitésében tegnap változás történt. A 
honvédelmi minisztert távollétében 
Madgearu pénzügyminiszter helyet- 

tesiti. 

- Anyák napja Ujkisodán. Bensősé- 
gesen ünnepelték meg Ujkisodán az 

anyák napját. Délelőtt száznégy gyer- 
mek jelent meg a templomban és mind- 

egyiket elkisérte az anyja. A jótékony 

nőegyletek a szegény gyermekeket ez al- 

kalommal ruhával és cipővel ajándékoz- 
ták meg. Délután a Papp-féle terem- 

ben Reichert Kató és Reichert 
Róza rendezésében élőképeket mutattak 
be. Erigyér Iván plébános megható 
beszédet tartott az anyákról. Ezenkivül 

volt több előadás és szavalat. A jelen- 
levők végül szeretettel ünnepelték Fri- 

gyér Iván plébános édesanyját, akit vi- 
rággal halmoztak el. 

- A lithurgiai előadások második ré- 
sze. Vasárnap és hétfőn, május 28-án és 

29-én este a városi szinházban kerül 
szinre a temesvári katolikus szervezetek 

rendezésében a lithurgiai előadások má- 

sodik része. Ez alkalommal tizenkét élő- 

képben azok az események kerülnek be- 

mutatásra, amelyek Jézus feltámadásá- 

tól egészen menybemeneteléig játszód- 
tak le. Az előadásnak száznegyven sze- 

replője naponta tartja próbáit, amelyek 

a legteljesebb sikert igérik. Jegyek 

mindkét előadásra már kaphatók a szin- 

ház nappali pénztáránál. 

- A sértő karikatura miatt. Az ost- 

romállapot elrendelésének első napjai- 

ban a bukaresti katonai ügyészség S e- 

gal könyvkereskedő kirakatában egy 
karikaturát talált, amelyet a hadseregre 

nézve sértőnek talált. Segalt és Vulguri- 
anu festőt letartóztatták. A hadbiróság 
most tárgyalta ügyüket. Mindketten az- 
zal védekeztek, hogy a karikatura már 
régi keletü volt, hónapok óta lógott a 
kirakatban és különben sem sértő tar- 
talmu. Trancu-Jasi volt miniszter 

védőbeszéde után a hadbiróság mindkét 

vádlottat felmentette. 
- A marosvásárhelyi rajztanárt 

egyik barátja ölte meg. Beszámoltunk 
arról a borzalmas gyilkosságról, amely- 
nek Zaganescu Konstantin, a ma- 

rosvásárhelyi katonai liceum rajztanára 
esett áldozatul. A fiatal tanár termé- 
szetellenes kapcsolatban állott több fia- 
talemberrel és ezért a rendőrség feltevé- 
se az volt, hogy a gyilkosságot is egyik 
barátja követte el. Ez a nyom helyesnek 
bizonyult, mert a rendőrség már a gyil- 

kosnak a nevét is ismeri. A tettest azon- 

ban még nem tartóztathatták le, mert 

elbujdosott 

MEGINDULNAK ISMÉT A ROMAN- 
OROSZ TARGYALAÁSOK. Románia és 

Oroszország között ismét megindulnak 
a megnemtámadási szerződésre vonat- 

kozó tárgyalások. Dovgalevszki párisi 
orosz nagykövet Genfben felkereste Ti- 
tulescu román külügyminisztert és már 
két napon keresztül folytat vele tárgya- 

lásokat. Hir szerint magáról a megnem- 
támadási szerződésről még nincsen 
ugyan szó, hanem az arra való tárgyalás 

előkészületeiről beszélnek. . 
- Behajtják a városi téglagyár kint- 

levőségeit. A városi téglagyárnak évek- 
re visszamenőleg nagy összegü kintlevő- 

ségei vannak. Igen sokan, akik a tégla- 
gyártól téglát vásároltak, még mindig 
adósok annak árával. A város vezetősé- 
ge megbizta a téglagyár igazgatóságát, 
hogy a kintlevőségekről pontos kimuta- 
tást készitsen és azt juttassa el az alpol- 
gármestereknek. Ezeknek feladata lesz 

a kintlevőségek behajtásáról, vagy biz- 

fositásáról gondoskodni. 
* Halló! Itt a Budapesti Kaland, Kör- 

mendi Ferenc világhirü regénye, csak 

44.- lei. Vidékre is szállitunk portóval. 

Löbl könyvkereskedés. 

- A városi tejközpont bérbevétele. A 
városi tejközpont ügye már régóta fog- 
lalkoztatja a város vezetőségét. A tej- 

központ nem váltotta be a hozzáfüzött 
reménységeket és bár az elmult esztendő 
során a városi tejközpontnál ráfizetés 
nem mutatkozik, lukrativ volta még 
mindig nem látszik biztositottnak. A vá- 
rosnak legutóbb több gazdasági érde- 
keltség is tett ajánlatot a városi tejköz- 
pont átvételére, vagy pedig az együtt- 
müködésre vonatkozólag. Gabor Li- 

viusz dr. főpolgármester az állandó vá- 

lasztmány tegnapi ülésén jelentést tett 
ezekről az ajánlatokról és bejelentette 
azt is, hogy ezen a héten megkezdődnek 
a tárgyalások a gazdasági érdekeltsé- 

gekkel. 

Bánatában leitta magát és sértő ki- 
fejezéseket használt. A nagyváradi tör- 
vényszék tegnap tárgyalta Dutia 
György, hatvan éves nyugdijas hadirok- 

kant perét, aki afelett való elkeseredésé- 

ben, hogy nyugdiját nem kapta meg, fel- 

ségsértő nyilatkozatot tett, majd kije- 
lentette, hogy Maniu és Vaida elhagy- 

hatnák már az országot végleg, mert 

nélkülük a polgárok sokkal boldogabbak 
lennének. Az ősz vádlott előadta, hogy 
évekig harcolt a háboruban, megsebe- 

sült többször és a mikor nem kapta meg 
a nyugdiját, bánatában leitta magát. A 
törvényszék arra való hivatkozással, 
hogy Dutiát ittas állapotban tett nyilat- 
kozataiért nem lehet felelősségre vonni, 
felmentette a vád alól. 

Május 
A hősöknapjára való megemléke- 

zésül bemutatásra kerül: 

elfelejtett 
emle: 

24-től kezdve: 

Fényes kiállitásu film, megható 
cselekménnyel. 

A főszerepekben: 

ÚLIVE BRO0CK 
CLAUDETTE COLBERT 

CHARLES BOVER 
Paramount-film 

Kiegészitésül: 

PARAMOUNT-hiradó és 
MICKY MAUS 

APOLLO: Május 26-27-28-29 

- Az ezer éves magyar-német barát- 

ság. Megemlékeztünk arról a konfliktusról, 

amely Bleyer Jakab budapesti egyetemi 

tanár és képviselő miatt a német és magyar 
diákok között kitört. Leiteritz, a német 

diákság szövetségének elnöke kijelentette, 

hogy bár a mostani incidens némileg elho- 

mályositja az ezer éves magyar-német 

barátságot, reméli, hogy a félreértések el 

fognak oszlani. A német diákok mindig 

sulyt helyeztek a magyar diáksággal való 

együttmüködésre, azonban nem vonhatják 

meg hüségüket és rokonérzésüket a ma- 

gyarországi németségtől sem. 

- Piaci árusitónő komoly balesete. 

Tegnap sulyos baleset érte Lovász Ju- 

lia, ötvennégy éves piaci árusitónőt, akit 

a mentők agyrázkodással a kórházba 

szállitottak. Az asszony zöldséggel meg- 
rakott kosárral elesett és pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy homlokával a jár- 
da szélére zuhant és komoly zuzódáson 

kivül agyrázkodást szenvedett. 

Árviz 
az ország számos helyén 

A hetek óta ismétlődő esőzés következ- 

tében az ország számos helyén árvizvesze- 

delem lépett föl. 

Bukovinában, ahol a Pruth folyó annyira 

megdagadt, hogy számos helyen kiöntött 

és óriási területeket boritott viz alá. Ma- 

maesti községet az árviz teljesen előn- 

tötte és a lakosság kénytelen volt minden 
holmijának visszahagyása mellett mene- 

külni a faluból. Az ár tovább hömpölyög é 
több más község is viz alatt van már. 

hatóságok intézkedéseket tettek az árvi 
leküzdésére. Hasonló áradások fenyegetnek 

Moldva áéli részein is. Ramnicul-Sar 
környékén több kisebb folyó az esőzés 

vetkeztében megdagadt és kilépett medré- 

ből. A lakosság itt is minden percben attó 

retteg, hogy menekülnie kel az 2 árviz elől. 

képkiállitása 
aMitelbank- 

Legnagyobb a veszély 



- KRománellenes tüntetés Bulgáriá- 
ban. Várnán románellenes tüntetés volt, 

ely azonban nem ölthetett nagyobb 

méreteket, mert a hatóságok a tüntető- 

ket szétoszlatták. Többeket előállitottak 
a endőrségre, ahol azt mondották, hogy 

azért tüntettek, mert a román határőrök 

igaztalanul bántalmazták a határmenti 
bolgárokat. 
- Resicai ifjak dalárdája. A resicai 

német ifjak dalárdát alapitottak. Az uj 
dalárda elnökévé J e n d 1 Rébert mérnö- 

köt, főkarnagyává Willinger A. 

mérnököt, karnagyává pedig Dvors- 
ky Hermannt választották meg. 

2 2 

ltacoline és mosódelén 
nagy választékban a leg- 
olcsóbb árakon kaphatók 

Baumwinkler és Marx 
divatáruház 

Temesvár-Gyárváros 

- A vonat elütött egy öreg asszonyt. 

A csanádi vonat közvetlenül a józsefvá- 

rosi állomás előtt elütötte Rivár Má- 

ria, 69 éves öregasszonyt. Az asszony 

jobb karját és kulcscsontját törte, azon- 

kivül belső sérüléseket szenvedett. A 

mentők kórházba szállitották. 

- Fekete macskákat keresnek meg- 

vételre. A Bessenyey-telep házait napok 

óta titokzatos fiatalemberek járják be, 
akik minden házba bekopognak és min- 
denhol fekete macska után érdeklődnek. 
Van olyan ház, ahol nincsen macska, 

vagy legalább is fekete macska nincsen, 

de olyan ház is akadt, ahol hajlandók 
lettek volna a tulajdonosok macskáikat 

kereskedelmi forgalom tárgyává tenni. 
A fiatalemberek végül is kitértek a vé- 
tel elől. Figyelemreméltó tünet továbbá, 

hogy az éj jótékony leple alatt a meglá- 
togatott házak baromfiállományában je- 
lentékeny létszámcsökkenés állott be. 
A RBessenyey-telepiek remélik, hogy a 
rendőrség a fanatikus macskaszerelme- 

seknek nyomára fog bukkanni és ezzel a 
baromfikivitel is meg fog szünni a Bes- 
senyey-telepen. 

db. KöPRüL 
d0dA. KOPROL 

- Két vidéki asszony öngyilkossága. 
A temesvári ügyészségnek két vidéki ön- 
gyilkosságról tettek jelentést. Az egyik 
öngyilkosság Lippán történt, ahol Neftf 
Anna, született Steinkampf, hetvennégy 
éves asszony az elmult éjszaka a háza 
udvarán levő kutba ugrott. Tettét reggel 

fedezték fel és akkor már csak holttes- 
tét huzhatták ki. Eletuntsága miatt lett 

öngyilkos. öngyilkosságot követett el 
Gaita Mária negyvenhat éves remetei 
asszony is, aki az elmult éjszaka fel- 
akasztotta magát és mire rátaláltak, 
már halott volt. Tettének oka ismeret- 
len. Az ügyészség mindkét esetben meg 

ben ülést tart, melyre a nyugati liga az 

a temesváti 
Traviata. A kolozsvári román opera ven- 

dégszereplő együttese nagy sikerrel ját- 

szotta tegnap Verdi Traviatáját. Az 

előadás központjában Rózsa Anna mü- 
vészi alakitása állott, aki hatalmas sikert 

aratott Violetta szerepében. Spataru 

széphangu Alfréd volt, Demetrescu 
ugy játékban, mint énekben kiválót adott. 

Az énekkar és zenekar Bobescu körül- 
tekintő vezetése alatt tökéleteset nyujtott. 

A közönség zsufolásig megtöltötte a szin- 

házat és maradandó élmény emlékével tá- 

vozott. 

Szerdán este Tosca, Puccini zene- 
drámája van soron, olyan szereposztás- 
ban, amely ezt az előadást világvárosi 

fzinház 
A kotazsvári camán anera bucsuelóadásai 

színházban 
nivóra emeli. Floria Tosca: Aca de Bar- 

bu, Cavaradossi: a tüneményes hangu 

fiatal tenorista Badescu, Scarpia pedig 
Stefanescu Goanga, a brüsszeli opera 

tagja, mint vendég. Vezényel Bobescu. 
A Bőregér, Strauss János vigope- 

ráját ismétli meg a szombati bemutató 
zajos sikere után közkivánatra csütör- 

tökön este, bucsuelőadásképpen a ko- 

lozsvári opera. Badescuné, Rózsa Anna, 

Georgescuné, Andreescu, 
Gavrilescu, vagyis a premier szereplői 

éneklik a szerepeket, vezényel Bobescu. 
Erre az előadásra is megkezdte a jegy- 
árusitást a pénztár. 

Spataru és 

A Ripensia hazaérkezett és még 

ideje sincsen megpihenni, már holnap, 
csütörtökön a Banatul-pályán délután 
hat órai kezdettel nemzeti ligamérkőzést 
játszik az aradi G1ória CFR csapatá- 
vai, melytől az elmult évben Aradon ve- 

reséget szenvedett. Bár a Ripensia a rö- 

vid idő alatt lejátszott holland mérkőzé- 
sek után valószinüleg nem lesz a legjobb 
kondicióban, a proficsapat győzelme 
valószinü. 
A mérlőzés birója meg ismeretlen, 

remélhetőleg a központ megfelelő birót 

A Banatul Lugoson 

Lugosi meghivásnak tesz eleget a Ba- 
natul és áldozó csütörtökön Lugoson 
vendégszerepel az LMTE ellen. A lugosi 

csapat nehéz feladat elé fogja állitani a 
Danatul csapatát és nincsen kizárva, 
hogy a Banatul kénytelen lesz eldöntet- 
len eredménnyel megelégedni. 

Az Ilsa Facsádon 
Az Ilsa vezetője bejelentette a szö- 

vetségnél, hogy csütörtönön Facsádon 
vendégszerepel. A Facsádi SC futball- 
csapata erősen készülődik az Ilsa elleni 
mérkőzésre és tanubizonyságát óhajtja 
nyujtani fejlődésének. 

A liga ma este ülést tart 
Többszöri elhalasztás atán a nyugati 

liga ma este hét órakor saját helyiségé- 

győzelmét 

érdekelteket ezuton is meghivja. 

a Bánságnak fenyvesekkel 

Rheuma 
köszvény 

csuz 

Junius 15-től 100- lei. 

t a temetési engecélyt. 

. 

bénulás 

sikeves küliöldi tuvrát lebonyolitó fRipensia 
csütövtökön az avadi Glóviával nemzeti liga- 

métkőzési játszik a Banatul-pályán 
fog kiküldeni. Az elmult évben ugyanis 
a Glória-Ripensia mérkőzést - a Ri- 

pensia vezetősége szerint, - a biró 
nyerte meg a Glóriának. Annak idején 

feljelentést is tett a Ripensia, azonban 
minden eredmény nélkül. 

A nemzeti ligamérkőzés előtt a Kini- 
zsi az AMTE-val játszik barátságos 

mérkőzést. Az AMTE most vasárnap le- 
győzte a TMTE-t és igy fokozottabb ér- 
deklődés előzi meg az aradi munkások 
temesvári szereplését. 

Az IOGT afiliálása 

Az antialkoholisták afiliálási kérel- 
mét a futballkerület legutóbbi ülésén el- 
utasitották. Az IOGT hir szerint ezt a 
döntést, ha szükség lesz rá, a bukaresti 

központig fogja megfelebbezni, mert az 
antialkoholisták azt állitják, hogy a sza- 
bályoknak megfelelően teljes felszerelés- 
sel rendelkeznek. 

Előkészületek a Balkán-kupaküzdel- 

mekre 

Tisztán bukaresti játékosokból össze- 
állitott csapatok mérkőztek meg az 
ONEF-pályán. A és B csapatok küzdöt- 

tek meg egymással, mely a B csapat 

eredményezte 4:3 
arányban. A B csapat győzelme megle- 
petés, mert az A csapatban játszottak a 
Valcov-testvérek és a többi jobb buka- 
resti játékosok is. 

Bogdarigós győgyfürdő 
övezett legszebb helye 

vérszegénység 
eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 
szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80-- lei. 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

(1:1) 

tározta két uj vasutvonalnak a meg 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercey-u 

fogja összekötni a határral és pedig 

Zsombolyán derbimérkőzés 
vasárnap 

Zsombolyán vasárnap selejtező 
kőzést játszik a ZsSE a Herth 
másodosztály két csoportja els 
zettjeinek találkozója érdekes és 
küzdelmet igér és a mérkőzés győl 
az erők kiegyenlitődése folytán 
lenne eltalálni. 

Boxbajnokságok 
Közöltük már, hogy Románia 

gos boxbajnokságai szombaton és 
sárnap este Temesvárott a Ferd 

szálló nagytermében fognak lez: 
Ilyen nagyfontosságu boxverseny 

rendeztek még Temesvárott és i 

bajnoki küzdelmek iránt máris 
szerte nagy érdeklődés nyilvánul m 
boxszövetség ülésén ugy dönt 
hogy a temesvári versenyzők 
Dörflerés Brücher, mig 1 
restből Ilie Petrescu és D: 
Konstantin nem vesznek részt a 
döntőkben, hanem csak a döntő kil 

meket fogják megvivni. Az izg: 
versenyek sima lebonyolitása érdel ut 

a rendezőség nagy előkészületeket 
Különösen a zsürit állitja nagy fel 
elé a verseny és ezért a zsürit elsőr 
és pártatlan szakemberekből ál 

össze. A zsüri elnöke valószinülegi 
cadianfőhadnagy lesz, mig t 

Temesvár részéről Vasilescu, 

karest részéről pedig Alfred Anto 
lesznek. , 

A magyar ping-pongozók látogal 
elmarad 

Hirt adtunk arról, hogy a magy: 
lágbajnokok pünkösd napjain Tem( 
rott szerepelnek. A nagyváradi közv 
azonban tulzott igényeket támasztó 
igy amennyiben időközben nem jö 
egyezés létre, a magyar versenyző 
mesvári vendégszereplése elmarad. 
zel szemben a magyar versenyzők: 

szanak Bukarestben, Aradon, 
várott és Nagyváradon is. 
aoztezzan Gzesez 

- Egyházi zene. Csütörtökön, K 
tus menybemenetelének ünnepén a 
kesegyház ének- és zenekara Neu 
fer Ferenc: G-dur miséjét adja el 
változó részek Griesbacher, dr. Wil 

Sehiffels müveiből kerülnek előadás 
* Dr. Velicsek-féle fizikális-diáte 

szanatórium Bocsa-Montanán n 

15-én megnyilt. Kitünő eredménye k 

idegrendszer, - a légző- és emésztől My 
vek, - az anyagcsere megbetegedés 1 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kti 
Különösen előnyös minden lábadozól 
Saját tehenészet. Bocsa-Montana elis! 
klimatikus gyógyhely. 50 százalékos v: 
kedvezmény. 

HEI1 
a 

4 éslegolcs 
tenniszütő 

KECSKEMÉTI-nél, Telbisz-u 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 
logcédulákat. Braun ékszerész, Kü 

- Két uj fontos vasuti vonalat épite 
ki. Mirto közlekedésügyi miniszter 

sét. Az egyik vonal a szénbánya v 

a céllal, hogy a széne x 
másik vonal Erdélyt kötné össze Bukovi 
val. Ugy tudják, hogy a két vasut 
épitésére a kormánynak a megfel 
források már rendelkezéséi 



emesvári munkaügyi vezérfel- 
aségen tegnap kezdte meg körülte- 

unkát igénylő müködését az a 
ag, amelynek kezébe a temesvári 

állampolgárságu személyek sorsa 
ve. Ez a bizottság dönti el 

hatnak továbbra is Temesvárott 
hek kell meghatározott időn belül 

ág területét elhagyni. Eddig min- 
16 jében a legnagyobb méltányosság- 

ezték el a megélhetésért aggódó 

Eenyk 
ehet u 

ETERJESZTIK KI A KONTINGEN- 

AIl RENDSZERT. Bukaresti jelentés 

rt az összes importárukra kiterjesz- 
letékes helyen most kijelentették, 

ddiz még tanácskozást sem folytat- 

abolyai iparosok jubileuma. A zsom- 
aipartestület négy érdemes tagjának 

réves iparosjubileumát ünnepli meg. 

E gert Miklós kalapos, Hübner 

szappanfőző, Retzler János takács 

einer Miklós asztalos. Az ipartes- 

legközelebb ünnepi diszközgyülést 

melyen a jubilánsokat, akiket már 

g disztagoknak választottak meg, 

esterekké nevezik ki. 
ranciaország csökkentette a tengeri 

Mét. Franciaország az évi tengeri be- 

tontingensét az eddigi száztizezer va- 

hetvenezer vagonra csökkentette. 

endelkezés érzékenyen sujtja a ro- 

engeri exportot is, mert a kontin- 

1 alig nyolcezer vagon jut Románia 

A beviteli kontingens csökkentése 

s kérdésekkel Al szeriesésben 

d Hirlap eredeti regénye - 

csEnEsNYéÉS sANDO 

94. folytatás. 

ikkor elkezdett a Petrescu festő- 

sz képeivel utazni, in ölebenhürsen 

anat... 

Stimmel, - hagyta rá ezt is. 
" em keresett ere rosszul . ... 

ná ir mosolyogva- 
ó, jó, maga nem látja belül hogy 

szóval, maga tényleg egy ügyes fiu, 
aga tartja el magát. Az információ 

,mi londja, hogy maga egy becsületes 
, nagára lehet pénzt bizni, bocsánat, 

fontos, hogy maga nem nőzik, nem 
kártyás, szóval ein stiller, s0- 

unge Ez kell nekünk, mondtam, 
or megkaptam az információt! maga 

e az idegen állampolgárok 
tartózkodási engedélyének felülvizsgálása 

szlovákia is. 

idegen állampolgárok ügyét, akiknek 

száma mégis évről-évre apadt Temesvá- 
rott. Ez évben szigoru miniszteri utasi- 
tás szabja meg a bizottság munkáját, 
mert csak a szigoru ellenőrzés révén re- 
mélhetik az állásnélküli temesvári szak- 
munkások elhelyezését. Az idegenek el- 
lenőrzését végző bizottság elnöke Bot- 

tez György munkaügyi vezérfelügyelő, 
tagjai pedig P o p Camil kerületi rendőr- 
vezérfelügyelő, Brebenariu Vazul, 

aki a munkaadókat képviseli és Todo- 
rescu Vazul, aki a munkások érdekeit 

védi. 

A külföldre vihető valuta nagysága. Meg- 

romezer leit, illetve ennek megfelelő valu- 

tát vihetnek magukkal. A jegybank most 

ujabb intézkedéssel ezt az összeget is kor- 

látozta, amennyiben a háromezer leiből 

ezer leinél nagyobb értékben nem lehet ki- 

vinni az országból cseh koronát, magyar 

pengőt és osztrák schillinget. A jegybank 

felhivta a vámhatóságokat, hogy ennek az 

ujabb rendeletnek a betartását a legszigo- 
rubban ellenőrizzék. Kivételt képeznek ter- 

mészetesen azok az összegek, amelyeket a 

jegybank különleges engedélyével visznek 

külföldre az utasok. 

A szövetségi érdekközösség. Nem egy- 

szer állapitottuk meg, hogy a kisántánt ál- 

lamok részéről Románia csak akkor szá- 

mithat hüségre, megértésre és támogatás- 

ra, ha azt a két szláv szövetséges érdekei is 

ugy kivánják. Azontul a legridegebb önzés 

érvényesül. A pénzügyminisztériumban 

megdöbbenéssel voltak kénytelenek meg- 

állapitani, hogy Románia külkereskedelme 

egyes államok rendelkezési következtében 

teljesen stagnál. A legszomorubb, hogy 
nemcsak volt ellenséges államok zárták el 

határaikat különböző védőintézkedésekkel 

Románia felé, hanem a szövetséges Cseh- 

doltam én is magácskát. 
Ebből lesz valami, zugták belülről 

nagy dobbanások. 
- És most mit tesz, Grün ur? 
- Hogy én mit teszek? Hast á Frag. 

Beküldöm Bukarestnek, hogy maga mi- 
csoda ember. És aztán várunk, mi lesz, 

Herr Erdős. 

Várunk, mi lesz. Ha várásról van szó, 

akkor biztosan nem fog sikerülni semmi. 
Nála a várás mindig azt jelenti, hogy na- 

gyon kiván valamit, tehát sohasem sike- 
rül. Kár az egészért. Kicsit kiábrándul- 

tan kelt fel. 

- Also auf Wiedersehen, Herr Erdős, 

= nyujtotta a kezét az emberke és ő is 
gépiesen kezet rázott vele. Látszodhatott 
rajta, hogy valami bántja, mert Grün 
megjegyezte: 

- Csak várni, Geduld bringt Rosen. 

- Várok én kérem, csak legyen majd 

értelme a várásnak, - adta vissza. 
Kilépett az utcára. Az utca éppen ott 

biült egy nagyc és lüktetett a ragyo- 

gó napsütésben, ahogy ment rajta. Az 

irtuk, hogy a külföldre utazók csak há- 

Romániának állatexportja 

irányult Csehszlovákia felé, de a cseh ható- 

ságok most az összes állatszállitmányokat 

megállitották a határon és nem hajlandók 

fogadni azokat. Olaszország ugyanakkor 

nehézségeket gördit a romániai baromfi- 

szállitmányok elé. Az intervenciós tárgya- 

lások ugylátszik nem jártak eredménnyel, 

amiért Románia retorziós intézkedésekre 

készül, amelyeket a Nemzeti Bank utján 

foganatosit. 
Az állam nem ad halasztást. A pénzügy- 

miniszter tegnap szigoru körrendeletet 

adott ki, amely az 1933-1934. évi költség- 

vetési inkasszóra vonatkozik. A rendelet 

megtiltja, hogy a költségvetésben szereplő 

és esedékes állami befizetésekre haladékot 

adjanak. Ellenben a költségvetés megen- 

gedi, hogy az elmult évekből fennálló tar- 

tozásokra adjanak haladékot olyképpen, 

hogy a hátralékos összeget hat havi rész- 

letben lehet befizetni. Ez a rendelkezés fő- 

leg az adófizetésekre vonatkozik. 

Nemzetközi házbiztositási intézet. Rómá- 

ban most folyt le a háztulajdonosok nem- 

zetközi kongresszusa. A tanácskozáson 

Cioban Pompil dr., a temesvári háztulaj- 

donosok egyesületének elnöke is résztvett. 

Rómában a világ minden tájékáról össze- 

gyült háztulajdonosokat igen szivélyes fo- 

gadtatásban részesitették. A kongresszüs 

tanácskozásai a fejedelmi Villa Aldobran- 

diniben folytak le. A kongresszus határo- 

zati javaslatot hozott, amely szerint felhi- 

vást intéz az összes kormányokhoz és tör- 

vényhozásokhoz, hogy általános gazdasági 

érdekből állitsák helyre a házbirtok renta- 

bilitását, ebből a célból szüntessék meg a 

legtöbb országban alkalmazott tuladózta- 

tást, mérsékeljék lényegesen a kölcsönka- 

matot és tegyenek intézkedéseket a rend- 

szeres lakáspolitika érvényesitésére. A kon- 

gresszus elhatározta, a házbirtokosok nem- 

zetközi hitelintézetének és ezzel kapcsola- 

tosan egy nemzetközi házbiztositási intézet 

létesitését. A biztositó intézet azonban 

nemcsak elemi és háborus károk ellen fog- 

ja a háztulajdonosokat biztositani, hanem 

bért nem fizető lakók révén keletkezett ká- 

rosodások ellen is. 

Ismét elbocsátanak ötszáz petrólenm- 

munkást. Bukaresti jelentés szerint az 

Astra Romana petróleumvállalat elhatároz- 

ta, hogy május végével ötszáz munkást el- 

bocsát. Ez a hir a petróleummunkások kö- 

zött, akik körében már a munkanélküliség 

egyre ero grányokat ölt, óriási elkese- 

mosok gsilingeltek, a napfény mintha 

mosolygott volna és hátát olyan édesen 

sütötte a napfény. Jó volt igy menni és 

benne felbizseregtek a nagy magabizá- 

sok: Majd csak lesz valahogy! 

Multak a napok és ő járkált üzlet 
után. Megfogta az ősz és kicsit elgondol- 

kodóbb volt. Olvasott és nézdelődött, 

mint az első időben. Észrevette, hogy ci- 

pője orráról foszlik a bőr és nincsen ren- 

desen megtisztitva Meg a nadrágja va- 

salatlanul hull rá cipőire. A kabátja, ha 

rásüt a nap, bizony ragyogó indiszkré- 

cióval árulja el gazdája zsebét. Találko- 

zott Imrével i is. Régen nem látták egy- 

mást, nagyon örvendezve rázogatták 

egymás kezét: 

Mit szólsz, visszakerültem a céghez 

mondta Imre, mert ő mindig jó fiu 

volt. 

- Na, gratulálok, - örült vele. 

- Te, tudod, mit jelent az, ha az em- 

ber ki van éhezve egy kis munkára. Ugy 

falom a dolgot, mintha koplaltam volna. 

Két éve nem dolgozhattam. 

akációk már erősen kopaszodtak, villa- - Hogy kerültél vissza...7 

tárgyakat a lesmegasabb napi árban. 
Ha venni 

keresse fel pizalommat üzletünket. 

k 
nb 

5 

m nberke a pápaszemet. - n nem 
9847 1 em volna másképpen. szóval, én 

4l 
33 2 ost itt van. Alles kiappt. Igy gon- 
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Veszünk!: 
Mindentéle butorokat és teljes lakásberendezéseket. Mindennemü arany- és ezü

et 

akar valamit 

BELGIANA" 
Belváros, Str. Eminescu 

nagyot kellene csinálni. Legalább is 

redést váltott ki. A munkások a ploestii 

állami munkafelügyelőséghez fordultak, 

amely már megkezdte a vállalattal a tár- 

gyalásokat az elbocsátások hatálytalanitá- 

sára vonatkozólag. Remélik, hogy a tár- 

gyalások eredményesek lesznek, ami a köz- 

rend és nyugalom érdekében is fontos. 

Uj adófőnökök Temesben. TaranuVik- 

tor pénzügyi vezérfelügyelő a temesmegyei 

pénzügyi szervezetben fontos átszervezése- 

ket visz keresztül. Az átszervezés alatt sor 

kerül az adóhivatalok főnöki karában be- 

álló személyi változásra is. A vezérfel- 

ügyelő felterjesztette a pénzügyminiszté- 

riumba az adóhivatali főnökök uj listáját 

kinevezésre. Az uj adófőnökök a követke- 

zők: Temesvár első számu adóhivatal 

Francu Adám, második számu adóhiva- 

tal Joanovics Sándor, harmadik számu 

adóhivatal Muntean György, negyedik 

számu adóhivatal Neda János, a kisodai 

hivatal főnöke Nastase János, Kis- 

becskereken Wetternich Rezső, Uj- 

pécsen Papp Béla, Nagyszentmiklóson 

Lina Tamás, Öbessenyőn S a vu Konstan- 

tin, Perjámoson Farca Vazul, Billéden 

Agliceriu Oktáv, Lovrinban Márton 
Béla, Zsombolyán Ardelean Péter, 

Nagykomlóson A rdelean János, Vingán 

Bototoiu József, Szécsányon Fumasu 

Aurél, Knézen Grama János, Székesuton 

Bisorca Péter, Lippán Popotenze 

György, Allioson Lina Abráhám, Rékáson 

Schweizer István, Bélincen Laba- 

sán Mózes, Buziáson Veresán Márton, 

Nagyköveresen Stoica Adám, Dettán 

BobesLázár, Gáltalján Bo a n t aGyörgy, 

Csákován Fettich József, Lieblingen pe- 

dig az adóhivatal főnöke Mag hariu 

Sándor. 
A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

teljesen lanyha és üzlettelen volt. Kötések 

nem történtek. Arak a következők voltak: 

óbuza 77/78 kg-os 585-590 lei, ujbuza 

minőség szerint 70 kg-os 545 lei, 72 kg-os 

555 lei, zab 180 -200 lei, árpa 240 lei, 

rozs 400 lei, tengeri 145 lei, ótengeri 

lei, tökmag 450 lei, napraforgómag 295 leli, 

lucerna - - lei, lóheremag -- lei, bur- 

gonya woltmann 140 lei, őszi rózsa 220 

lei, nyári rózsa - - lei, muharmag 140 

lei, korpa zsák nélkül 100 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal 880 lei, négyes kenyér- 

liszt zsákkal 820 lei, lábliszt zsák nélkül 

125 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

állomásról, é ór A.-cég jelentése ) 

Visszahívtak. 
- Mégis, hogyan? 
- Ketten bevonultak és a munka na- 

gyon gyült, rengeteg dolog van, mert, 
- itt megkopogtatta a falat - hálisten- 

nek, foglalkoztatva vagyunk. És mind- 
járt rám gondolt a direktor. Telefonál- 
tak, két hét mulva már be is léptem. 
- Boldog ember. Remélem, meg vagy 

elégedve? 
- Demég mennyíire. Hogy szoktad te 

mondani, Pali...? 
Mit? 

= Te mondogattad mindig, hogy 
jobb öröm a káröröm, na, most 
dezhetek, mert például a régiek özül 

éppen most rakták ki a Rózsát és a 
bet állásaikból. Ismerted őket? 
- Hát lehetett őket nem ismerni, 

szen ott pöffeszkedtek az ember oi 
alatt? Nos, most keresnek állást. Sebaij, 

keressenek csak, én is kerestem kétévi 
- Te is kerestél. Majd megtanulj 

mit jelent az szegény fiunak lenni. 
Benne is gyulladtak apró örömök, 

ahogy az Imre beszélt. Hiszen neki i 
lett volna alkalma, kinek és minek k 
örömös vigyort mutatni. De valahogy 
mintha tul lenne már ezeken. Őt 
ezek a malomalatti vidéki urhatnámsá 
gok nem fogják. Valami nagyot, egészen 

feszül benne. (Folyt. köv. (Zápolya-utca) 7. szam 



Temesvár története a bukaresti rádióban. 
Junius másodikán este nyolc óra negyven 
perckor érdekes előadást közvetit a buka- 

resti rádió. Az előadást Ivanov György 

temesvári ujságiró, a vidéki román ujság- 

irók szövetségének elnöke tartja és elő- 

adásában Temesvár történetét fogja ismer- 
tetni. A Bánság fővárosáról szóló előadá- 

sának első részében a város történelmi 

multját ismerteti, majd ipari fejlődéséről 

fog beszámolni és végül Temesvár mai 

iparáról beszél. Ivanov nem először szerepel 

a rádióban. 

Szerda, május 24. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene, 2.15: Gramofonzene. 6: A rádió- 

zenekar hangversenye. 7.15: Zenekari 

hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9: Zon- 

gorahangverseny. 9.45: Hegedühangver- 

seny. 10.15: Csellóhangverseny. Budapest. 

7.A5: Torna, utána gramofonzene. 10.45: 

Hirek. 11: 1. Fucsaságok. 2. Kölcsey Ferenc 

verseiből. Felolvasások, közben gramofon- 

zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Sonkoly István és Szórád Ferenc 

hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 
diákfélórája. 5: Járóka Feri cigányzenekari 

hangversenye. 5.45: Hirek. 6: Ismeretlen 

fpcóhivdetések 

lkalmazás 

Mindenes szakácsnőt 
ki megbizható, keresek. Jelentkezni d. e. 
1e2-ig, este 8 órától. II., Telekház-utca 

6-8, ajtó 10. (2148) 

Iflási keves: 
ÁApolónőnek 

azonnalra ajánlkozik, hosszu bizonyit- 

vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre 
is megy. Cim a kiadóban. (2066) 

Gyermekszerető 

idősebb uriember vagy urinő háztartása 
vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 

tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 
gammal vihetem. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. (720) 

Cazdasszonyi állást 
keresek. Vidékre is mennék. Asztalos. 

Weiser-villa, Erzsébetváros, Rozália- 

kápolna mellett. (2151) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 

ellen 

Máásvétet 
4ajtós üvegszekrény 

pulttal együtt eladó. N ag y Dániel, IV, 
Preyer-u. 2/b. (2100) 

Eladnám 
Kardostelepen levő két házhelyemet. Ke- 
resek megvételre szoba-konyhás családi 

házat József- vagy Erzsébetvárosban. 
Ferenczi, Dózsa-u. 6. (2134) 

Fordson traktor 

ekével jutányos áron készpénzért eladó. 

különbejáratu csinos szoba, fürdőszoba- 

óra között. Str. Bratianu 8, II., 26. 

magyar versek. Tábori Kornél előadása. 

6.30: Énekkari hangverseny. 7.15: A buda- 
pesti nemzetközi ujságiró kongresszus je- 

lentősége. Boross László dr. előadása. 7.45: 

Gramofonzene. 8.45: A Balatonért. Tormay 

Géza előadása, utána A Balatonról. Feste- 
tich Ferenc gróf előadása. 9.15: Operett- 

részletek. 10.15: Hirek, majd Farkas Jenő 
cigányzenekari hangversenye. 

Géza zongorahangversenye. Bécs. 5: Gra- 

mofonzene. 6: Hangverseny. 8: Gramofon- 

zene. 9: Szórakoztató zene. 11.15: Tánc- 

zene. Belgrád. 1.30: A rádiózenekar hang- 
versenye. 4.30: Gramofonzene. 5: Cigány- 

zenekari hangverseny. 6: Gramofonzene. 

8.30: Népdalest. 9.30: 

hangverseny. 10.30: Népdalok. 11.10: Ci- 

gányzenekari hangverseny. Berlin. 10: 

Hangverseny. 11.10: Tánczene. Breslau. 

5.35: Fuvószene. 6.50: Zenekari hangver- 

seny. 10: Nagy Frigyes porosz király em- 

lékhangverseny. 11.50: Tánczene. Erank- 

furt. 9: Operettnyitányok. 10: Hangver- 

seny. 11.45: Kamarazene. Hamburg. 9: Mo- 

zart-hangverseny. 11.20: Könnyü zene. 

Langenberg. 9.30: Daljáték. 11: Szórakoz- 
tató- és tánczene. Lipcse. 5.35: Harsonaver- 

seny. 6: Énekkari hangverseny. 7.30: Or- 

gonaverseny. 11: Tánczene. Ljubljana. 7: 

Gramofonzene. 9.30: Hangverseny. 11 

Könnyü zene. Morva-Ostrava. 11.30: Tarka- 

A rádiózenekar 

htköltözködöm! 
junius hóban a Szentgyörgy-téri Fárber 
féle üzlethelyiségbe. Ott butoraimat és 
a csillárokat el nem helyezhetem, tehát 

minden áron kiárusitom. Antik szekré- 
nyek, subladok, vitrinek, iróasztal, 

könyvszekrény, szalongarnitura, aszta- 

lok, székek, csillárok, még eddig nem lé- 
tező olcsó árban kaphatók. Festmények, 
eredeti mestermüvek 200 leitől, francia 

perzsa ágyelők 400 lei, 200X140 francia 

1100 lei, smyrna uriszoba-, szalon- és 

ebédlő-szőönyegek 5000 leitől. Eredeti 
perzsa: ágyelő 700.-, összekötő 900.-, 

uriszoba 3000. -, ebédlő 6000.- lei. A 

kinaezüstöket teljesen kiárusitom. 
STERNBERG, Mercy-utca. (380) 

Eladó 
francia háló, redőnyös amerikai iróasz- 

tal, nagy olajfestmény, ebédlőasztal, szé. 
kek, speiz szekrény, kisasztal stb. Sta- 

niter, II., Hajó-u. 6. (2149) 

Figyelem! 

Veszek készpérzért mindenféle használt 
butort: szekrényeket, ágyakat, asztalo- 
kat, ottománt stb., egész hálókat, ebéd- / 

lőket, konyhaberendezést, főző- és por 
cellánedényeket, egész háztartásokat, 

könyveket (egész könyvtárakat is), var- 

rógépet stb. IV., Fröbl-u. 28 (régi szám), 

ajtó 3, az udvarban. (1045) 

MÁV. golyóscsapágyas cséplőgének 
WD: Hanomag német gyártmányu és Case 
amerikai traktorok uj és keveset használt 
állapotban buzaárakhoz viszonyitott árak- 

ban kaphatók a vezérképviseletnél: 

ndusíria Ecsnomia" 
Kereskedelmi és Ipari r.-t. 
Timisoara. Str Bratiann 3. 

akás 
Butorozott 

szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9 

Neptun-fürdő mellett. ((Z051) 

12.15: Frid 

est. Münehen. 6: Gramofonzene. 10.15: 
Szórakoztató zene. 11.45: Kamarazene. 

Prága. 11.30: Tarka-est. Róma. 6.30: 

burg. 7: Szórakoztató zene. 9.30: Gramo- 
fonzene. 9.45: Szimfónikus hangverseny. 
11.30: Gramofonzene. Stockholm. 8.30: 

Karének. 9.30: Katonazene. 11: Tánczene. 

Stuttgart. 9: Tánczene. 11.20: Gramofon- 

zene. 11.45: Kamarazene. Varsó. 5: Gramo- 

fonzene. 6.15: Gramofonzene. 7: Könnyü 

zene. 9: Vidám óra. 10.10: Zongorahang- 

verseny. 11.15: Tánczene. Zágráb. 9: A rá- 

diózenekar hangversenye. 11.10: Jazz-zene. 

Csütörtök, május 25. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Könnyü 

és román zene. 8.40: Gramofonzene. 9.40: 

Hangverseny. 10: Könnyü és román zene. 

Budapest. 10.15: Hirek. 11: Katolikus is- 

tentisztelet. Szentbeszédet mond Sik Sán- 
dor dr. 12.15: Görög katolikus istentiszte- 

let, utána zenekari hangverseny. 3: Gra- 

mofonzene. 4.40: Legfélelmetesebb éjsza- 
kám Afrikában. Demeter Géza előadása. 

5: Szalonzenekari hangverseny. 6: Gazda- 

sági előadás. 7.30: Szórakoztató zene. 8: 

Ifjuság. Zilahy Lajos előadása. 8.40: Ma- 

gyar nótaest. 9.50: A szegény jó Anna 

cimü vigjáték előadása a studióból. 11.30: 

Hirek, majd jazz-zene. Bécs. 4: Zongora- 

hangverseny. 9: Zenekari hangverseny. 

11.15: Toll Arpád cigányzenekari hangver- 

2 kis szobából 
konyhából álló, vizvezetékes udvari la- 
kás 2 bejárattal olcsón kiadó. Cim a ki- 
adóban. (2087) 

Könnyü zene. 9.45: Nemzeti ünnep. Strass- 

senyének közvetitése Budapestrő 

12: Gramofonzene. 1: A rádi 

hangyersenye. 5: r ! 

Tamburazene. 8: Népdalok. 8.30: 

koztató zene. 10: Szimfőnikus hang 
11.5: Könnyü- és tánczene. Lipcs 
Gramofonzene. 10.40: Szimfói: 

verseny. Morva-Ostrava. 8.1 

hangverseny. 8.25: A rádiózeneka 
versenye. Milánó. 8: Gramofonzer 

Gramofonzene. 10: Operaelőadás. P. 
Zenekari hangverseny. 8: Hangi 

11.15: Szalonzenekari hangverseny. 

burg. 7.30: Szórakoztató zene. 8. 

mofonzene, 9.30: Orgonahang 

10.30: Kávéházi zene. Stockholm 

Könnyü zene. 11: Ének-, zongora- ( 

dühangverseny. Stuttgart. 7.20: SI 

lok. Tarka-est. 10: Operettrészletek!! 1! 
Gramofonzene. Varsó. 5.25: Gramo 

6: Hegedühangverseny. 7: Tánczen 

rádiózenekar hangversenye. 11: T 

Zágráb. 6: Hangverseny. 9: Bosny HI 

dalok. 9.30: A rádiózenekar hangy 
11.40: Gramofonzene. 
zenekar hangversenye. Berlin. 9.5 

verseny. 10.20: Zenekari hangvers 

Tánczene. Breslau. 5.30: Könnyü : 

Harmonikaverseny. 8.30: Népdalok. 

furt. 8: Kabaréelőadás. 9: Hangy 

10: Operaelőadás. Langenberg. 9: 

k 
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Sallay Katalin A 
névre szóló pirosigazolvány elvi , 
Megtalálója a rendőrségen adja 

Kiadó 
ujonnan renovált üzlethelyiség. Irodá- 
nak vagy mühelynek is alkalmas. I. ker. 

Jenőherceg-utca 11. Erdeklődni a ház- 
mesternél. (2140) 

3 szobás 

modern emeleti villalakás, kerttel junius 
1-re kiadó. III., Alkotmány-ut. 54. (2141) 

Keresek 3 szobás 
modern lakást junius hóra József- vagy 
Erzsébetvárosban, Belvároshoz közel, 

esetleg Belvárosban. Telefon 2381. 

(2147) 

Családi ház 

2 szoba, előszoba, összes mellékhelyisé- 
gekkel, terrasz és gyümölcsös kerttel 

junius 1-re kiadó. Érdeklődni III., Tirol- 

utca 101, ajtó 1. (2135) 

Modern 
ujonnan festett é és 5 szobás lakás ki- 
adó a papneveldei bérpalotában Belvá- 
ros. Szentgyörgy-tér-Lonovics-utca sa- 
vok. (2092) 

Irodának 

is alkalmas lakás, egy utcai, 2 udvari 

szoba esetleg konyhával kiadó. I., Zápo- 

ya-u. 2. Erdeklődni a házmesternél. 
(2139) 

Különbejáratu 
csinosan butorozott szoba 2 személy ré- 
szére kiadó. Pollaák Herman, IV., Kos- 

suth Lajos-utca 3. sz. (1020) 

1Kütöniét 
adó 

3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 
tun-fürdő mellett. (2050) 

Butorozott 

használattal kiadó. Megtekinthető 10-3 

(2138) 

Buffet vagy tratikot 
elszámolásra keresek. Cimeket a kiadóba 

(1095) 

Garázstulajdonosok figyelmébe! 
Autogummi vulkánizáló készüléket bér 
be vagy társul adnám ki fizető helyre. 

Herzl-vizumos 
május 27-én Budapestre utazik, e 
megbizatásokat Budapestre. Bel 
28. Telefon 16-04. , 

Primária Municipiului Timis 01 

No. IV. 21.341 
din 17 Maiu 1933. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostinta celor i 

sati ca in ziua de 1 luna fuli 
1933. ora 10 a. m. se va tine 
calul Primáriei Municipiului Timi 
etaj I. situat in circ. I., Piata 
tátii No. 1, licitatie publicá 
darea in intreprindere a lucrári 
pardosire cu piatrá cubicá si 
cubicá in diterite strázi ale Mi 
piului si anume: 

1. Construirea bordurilor dul 
margina drumului macadamic i 
titatea de cca 4000 m 1. 

2. Construirea bazei drumului 
cutándu-se contform sistemului 
dam in cantitate de cca 13.000 

3. Construirea pavajului pe c 
de macadam executándu-se cu 
cubicá si semicubicá impreuná 
cerea bordurilor simple in ca 
de cca 6300 me. 

4. Construirea pavajului impret 
construirea bazei drumului mac 
coniorm indicatfiunilor textului 
in cantitate de cca 20.000 m2. 

5. Refacerea pavajului existe 
cantitate dupá necesitate rána1 
10.000 m2. ; 

Licitatia se va tine in confor! 
cu art. 88-110 inclusiv din lege: 
tabilitátii publice, regulamentului 
si normele publicate in Monitori 
cial din 4 Iünie 1931. 
Toate persoanele cari vor lua 

la licitatie vor depune pe lángá 
si o garantie de 5 la sutá din val 
furniturei, ijar oferta se facer 

cari pot fi vázute in fiecare 
orele 9-14 in localul susmen 

Besenova-Veche, Telbisz, tanitó. (2120) Cim a kiadóban. (2144) 
Primária Munici mmi 


